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Αριθ. Πρωτ.: 1837       Αθήνα   23/10/2023 

Ενημερωτικό Δελτίο Νο. 8 

Αποτελέσματα συνάντησης, την 20/10/2023, του ΔΣ της ΟΣΤΟΕ με τον κ. 

Γ. Γ. Κοινωνικής Ασφάλισης  

Αγαπητοί συναδέλφισσες / συνάδελφοι 

Η προγραμματισμένη για την Πέμπτη 19/10/2023 συνάντηση του ΔΣ της 

ΟΣΤΟΕ με τον Γενικό Γραμματέα Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Νίκο Μηλαπίδη 

πραγματοποιήθηκε τελικά την επόμενη μέρα, καθώς την Πέμπτη ήταν η 

συνέντευξη τύπου για το μίνι ασφαλιστικό νομοσχέδιο. 

Στη συνάντηση συζητήθηκαν τα ειδικότερα θέματα που απασχολούν τους 

συνταξιούχους τραπεζικούς καθώς και γενικότερα συνταξιοδοτικά θέματα. 

Ο κ. Γενικός εξέφρασε το πλαίσιο της πολιτικής βούλησης της κυβέρνησης 

τόσο σε γενικό επίπεδο όσο και στα ειδικότερα τεχνικής φύσεως θέματα. 

Σύμφωνα με τον διάλογο που πραγματοποιήθηκε προκύπτουν τα 

ακόλουθα. 

1) Για τον ορθό επανυπολογισμό των συντάξεων που αφορούν τους 

συνταξιούχους των Τραπεζών Εθνική, Αγροτική και ΕΤΒΑ.  

Ο e-ΕΦΚΑ σε συνεργασία με την ανάδοχο εταιρεία προχωρούν σε όλες τις 

αναγκαίες ενέργειες για την λύση των όποιων προβλημάτων υπάρχουν ή 

δημιουργούνται στην πορεία. Σύμφωνα με την υπάρχουσα ενημέρωση του 

e-ΕΦΚΑ προς το Υπουργείο: α) Για την ΑΤΕ έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία 

και γίνονται έλεγχοι προκειμένου να διαπιστωθεί η ορθότητα των 

αποτελεσμάτων. β) Για την Εθνική η διαδικασία δεν έχει ολοκληρωθεί για 
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όλους ακόμα. γ) Για την ΕΤΒΑ έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία αλλά στον 

έλεγχο διαπιστώθηκαν προβλήματα.  

Με βάση τα παραπάνω από τον Οκτώβριο (πληρωμή συντάξεων 

Νοεμβρίου) ξεκινούν οι πιστώσεις σε μερίδα συναδέλφων της ΑΤΕ και 

ενδεχόμενα της Εθνικής, μόνο για το μήνα χωρίς αναδρομικά. Από τον 

επόμενο μήνα θα ενταχθούν περισσότεροι συνάδελφοι στους οποίους 

πλέον θα συμπεριλαμβάνονται και συνάδελφοι της ΕΤΒΑ και θα αρχίσουν 

να δίνονται τα αναδρομικά. Στόχος είναι σταδιακά μέχρι τέλος του έτους,  

να έχουν επιλυθεί όλα τα προβλήματα ώστε να έχουν ενταχθεί όλοι στο 

διαδικασία επανυπολογισμού και να δοθούν τα αναδρομικά μέχρι τέλος 

Ιανουαρίου.  

Η όλη προσπάθεια έχει σημαντικά τεχνικής φύσεως προβλήματα. 

Ενδεικτικό ότι ενώ έγινε επανυπολογισμός στην ΕΤΒΑ διαπιστώθηκαν 

σημαντικά λάθη με αποτέλεσμα να μην δοθεί σε κανέναν συνάδελφο το 

διορθωμένο ποσό κατά την πληρωμή το μήνα Οκτώβριο. Τώρα είναι στη 

φάση των διορθώσεων των λαθών που έχουν βρεθεί. 

Παράλληλα δόθηκαν από την ΟΣΤΟΕ στον κ. Γενικό ενημερωτικά 

σημειώματα με επιμέρους λεπτομέρειες για τον ορθό επανυπολογισμό 

που αφορούν συγκεκριμένες κατηγορίες ή ακόμα και μεγάλες ομάδες 

συναδέλφων. Τα θέματα αυτά θα εξεταστούν σε τεχνικό επίπεδο και θα 

είμαστε σε επικοινωνία προκειμένου να υπάρξουν διευκρινίσεις στο 

βαθμό που χρειάζονται. Μεταξύ των θεμάτων αυτών περιλαμβάνεται και ο 

επανυπολογισμός των συντάξεων μηχανικών και δικηγόρων που είναι σε 

εκκρεμότητα από την 1/1/2019 παρά τη ρητή πρόβλεψη του νόμου.    

2) Για την κατάργηση της νομοθετημένης μείωσης κατά 33% της 

καταβαλλόμενης επικούρησης στους συναδέλφους της Εθνικής από 

1/1/2025.  

Η αρχική απάντηση από πλευράς κ. Γενικού ήταν αρνητική. Με δεδομένη 

την δέσμευση της Ελλάδας, ως συνέχεια-συνέπεια των μνημονίων, για 

«ρήτρα μηδενικού ελλείμματος» στην επικούρηση θα χρειαστεί μακρύς 



διάλογος για το θέμα και προτάσεις από την πλευρά των συνταξιούχων για 

την εξεύρεση λύσης.  Ο κ. Γενικός εξέφρασε την σύμφωνη γνώμη του στην 

πρότασή μας για ειδική συνάντηση με μοναδικό θέμα το συγκεκριμένο, 

στην οποία θα συμμετέχει ο Σύλλογος Συνταξιούχων της Εθνικής μαζί με 

την ΟΣΤΟΕ. Θα ακολουθήσει τριμερής συνάντηση – Υπουργείο, Εθνική 

Τράπεζα, ΟΣΤΟΕ και ΣΣΕΤΕ. Συνεπώς πρέπει να ξεκινήσουμε τις 

προπαρασκευαστικές ενέργειες για την συνάντηση ώστε να έχουμε 

επεξεργασμένες προτάσεις. 

3) Απόδοση της επικουρικής σύνταξης στους 2.500 συναδέλφους της ΑΤΕ 

που έχει κοπεί. 

Ο κ. Γενικός απάντησε ότι επειδή υπάρχει εκκρεμοδικία (έχει γίνει 

προσφυγή στο ΣτΕ που εκδικάστηκε τον Ιούνιο 2022 και αναμένεται η 

απόφαση) δεν μπορεί να υπάρξει επί του θέματος πρωτοβουλία της 

κυβέρνησης πριν βγει η σχετική απόφαση. Η απόφαση, όταν βγει, θα 

αξιολογηθεί από τον Υπουργείο και θα ενεργήσει ανάλογα. Σε περίπτωση 

θετικής απόφασης για τους συνταξιούχους θα εφαρμοστεί άμεσα. Σε 

διαφορετική περίπτωση θα εξεταστεί με σκοπό μέσα από διάλογο να 

βρεθεί λύση που θα οδηγήσει σε νομοθετική παρέμβαση από πλευράς της 

κυβέρνησης. 

 4) Για τα προβλήματα με το ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ. 

Ζητήσαμε να υλοποιηθεί η δέσμευση, της προηγούμενης ηγεσίας του 

Υπουργείου Εργασίας, για την πραγματοποίηση αναλογιστικής μελέτης με 

σκοπό την ένταξη των συγκεκριμένων συνταξιούχων στο καθεστώς 

επικουρικής ασφάλισης του Δημοσίου.  Ο κ. Γενικός έθιξε μια σειρά 

θέματα για το ορθό ή μη μιας τέτοιας ενέργειας με πρωτοβουλία του 

Υπουργείου και όχι των ασφαλισμένων, με δεδομένη τη μορφή του 

ταμείου ως αυτοδιοικούμενο αλλά και των νομικών προσφυγών που έχουν 

γίνει από μέλη σε βάρος της διοίκησης του ταμείου. Μετά από πρότασή 

μας συμφωνήθηκε να υπάρξει και για το θέμα αυτό ειδική συνάντηση, με 

τη συμμετοχή και των ενδιαφερόμενων Συλλόγων, προκειμένου να 



απαντηθούν τα θέματα που βάζει το Υπουργείο, να υποβληθούν 

προτάσεις και να αναζητηθεί λύση. 

5) Διάθεση στοιχείων από e-ΕΦΚΑ προς τα δικαστήρια για τον 

υπολογισμό των αναδρομικών 11μήνου 2015-2016.   

Για τους χιλιάδες συναδέλφους που έχουν προσφύγει στα δικαστήρια για 

τα αναδρομικά 11μήνου 2015-2016 (δώρα και επικουρικές) στις 

περιπτώσεις που εκδικάζονται, οι οποίες πλέον είναι χιλιάδες, υπάρχει 

τεράστια καθυστέρηση (ουσιαστικά έμφραγμα) στην έκδοση των τελικών 

δικαστικών αποφάσεων καθώς ο e-ΕΦΚΑ δίνει τα αναγκαία στοιχεία στα 

δικαστήρια με το «σταγονόμετρο». Ο κ. Γενικός δεσμεύθηκε να το εξετάσει 

με σκοπό να δοθούν λύσεις και να ξεπεραστεί το πρόβλημα.  Σε εύλογο 

χρονικό διάστημα θα επανέλθουμε επί του θέματος αξιοποιώντας και την 

πληροφόρηση που έχουμε από τους νομικούς μας, οι οποίοι έχουν 

καταθέσει τις προσφυγές. 

Όσον αφορά τη χορήγηση των αναδρομικών προς όλους, ανεξάρτητα αν 

έχουν κάνει προσφυγή ή όχι, ο κ. Γενικός είπε ότι λόγω των 

δημοσιονομικών περιορισμών, μετά και τις πλημμύρες, δεν συζητείται. 

6)  Χορήγηση αυξήσεων στις επικουρικές συμπεριλαμβανομένων και των 

συνταξιούχων της  Εθνικής. 

Ο κ. Γενικός επικαλέστηκε την προαναφερθείσα «ρήτρα μηδενικού 

ελλείμματος» για την επικούρηση και δήλωσε ότι επί του παρόντος είναι 

άκαιρη η συζήτηση. 

7) Μείωση εισφοράς υπέρ υγείας στο 4% από 6% για την κύρια σύνταξη 

και κατάργησή της από την επικουρική. 

Ο κ. Γενικός δήλωσε ότι δεν υπάρχει αυτή η δυνατότητα σήμερα για 

δημοσιονομικούς λόγους. Το μόνο που μπορεί να γίνει είναι η υποβολή 

αιτημάτων στο ΤΥΠΕΤ από όσους συναδέλφους της Εθνικής έχουν 

αυξημένη κράτηση για να σταματήσει η αυξημένη παρακράτηση υπέρ 



ΤΥΠΕΤ. Όσον αφορά τη γενικότερη διεκδίκηση που αφορά όλους τους 

συνταξιούχους θα επανέλθουμε μετά και από διαβουλεύσεις με την ΑΓΣΣΕ 

επί του θέματος.   

8) Κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης. 

Ο κ. Γενικός ανέφερε ότι οι πρόσφατες καταστροφές είχαν σαν συνέπεια 

την αλλαγή της ατζέντας της κυβέρνησης σε μια σειρά θεμάτων μεταξύ 

των οποίων και το συγκεκριμένο. Προκειμένου να ορθολογικοποιηθεί η 

κατάσταση και να αντιμετωπιστούν αδικίες θα υπάρξει διόρθωση των 

δημιουργούμενων ανισοτήτων εντός του 2024. Ειδικότερα θα υπάρξει 

διορθωτική παρέμβαση με αλλαγή των κλιμακίων. 

9) Χορήγηση της αύξησης του 7,75% στο «προσυνταξιοδοτικό καθεστώς» 

που αφορά συνταξιούχους από την Εμπορική, την Alpha και την Αττικής. 

 Η ενημέρωση από πλευράς κ. Γενικού ήταν η ακόλουθη: Δεν έχει δοθεί 

ακόμα στο Υπουργείο η ζητηθείσα από τον παρελθόντα Μάιο, επί 

υπηρεσιακής κυβέρνησης, γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του 

Κράτους (ΝΣΚ). Η γνωμοδότηση αναμένεται εντός του Νοεμβρίου. Μέχρι 

τότε το Υπουργείο δεν μπορεί να κάνει κάτι.  Αφού ληφθεί η 

γνωμοδότηση, η οποία δεν είναι υποχρεωτικά δεσμευτική για τον κ. 

Υπουργό, θα ληφθεί απόφαση για το τι θα πράξει. Μετά την γνωμοδότηση, 

εάν χρειάζεται θα υπάρξει νέα συνάντηση με τους άμεσα 

ενδιαφερόμενους. 

Αγαπητοί συναδέλφισσες /συνάδελφοι, 

Οι απαντήσεις στα θέματα αυτά, καθώς υπάρχουν και άλλα στο υπόμνημά 

μας που θα εξεταστούν στην συνέχεια, δεν κρίνονται ικανοποιητικές εκτός 

από το πρώτο και το πέμπτο. Για το λόγο αυτό το ΔΣ της ΟΣΤΟΕ θα 

εξετάσει την κατάσταση και θα λάβει σχετικές αποφάσεις ώστε, σε 

συνεργασία και συντονισμό με τους Συλλόγους μέλη της αλλά και με την 

Ανώτατη Γενική Συνομοσπονδία Συνταξιούχων Ελλάδος, να επανέλθουμε 



ζητώντας πραγματικές λύσεις στα προβλήματά μας. Σε κάθε περίπτωση 

εμείς ως ΔΣ θα συνεχίσουμε: 

α) το διάλογο για τα θέματα που συμφωνήσαμε ότι θα γίνουν ειδικότερες 

συναντήσεις,  

β) τον έλεγχο της πορείας υλοποίησης των θεμάτων που μας είπαν ότι 

λύνονται και  

γ) να πιέζουμε για διάλογο με το Υπουργείο, έχοντας πάντοτε υπόψη και 

την δύναμη που θα μας δώσει μια δυναμική κινητοποίηση με τη 

συμμετοχή όλων των Συλλόγων.  

Στη συνάντηση από πλευράς ΟΣΤΟΕ συμμετείχαν ο Πρόεδρος του ΔΣ, ο Α΄ 

Αντιπρόεδρος, ο Γενικός Γραμματέας και ο Αναπληρωτής Γενικός 

Γραμματέας.  

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. 

      Ο Πρόεδρος                  Ο Γενικός Γραμματέας 

Αλέξανδρος Τζούλης                Παύλος Δερμενάκης 


